Dolnoslaski Konkurs Matematyczny @ . ETAP SZKOLNY

zDolny Slgzak 21 pazdziernika 2020 r.
dla uczniéw szkot podstawowych godz. 10.00

w roku szkolnym 2020/2021 czas trwania 45 minut

Kuratorium Oswiaty we Wroctawiu e Dolnoslgski Osrodek Doskonalenia Nauczycieli we Wroctawiu

Uczestnik konkursu (wpisz czytelnie, drukowanymi literami)

Nazwisko Imie
§ Szkota Klasa
%1. W zadaniach od 1 do 15 zakre$l znakiem X wtasciwa odpowiedz.
©02. W razie pomytki otocz btednie zaznaczong odpowiedz kétkiem i jeszcze raz zaznacz poprawng odpowiedz.
§3 W zadaniach od 16 do 20 nalezy uzupetni¢ odpowiedzi zgodnie z instrukcjg podana w tresci zadan.
4. Odpowiedzi z zadan przenie$ do tabelek. Odpowiedzi do zadan od 16 do 20 przepisz w takiej kolejnosci, jak

pod zadaniami.

Dolne wiersze wypetnia osoba sprawdzajaca.

Podczas rozwigzywania zadan nie mozesz uzywac kalkulatora.

Za kazda poprawng odpowiedZ w zadaniach od 1 do 15 mozna otrzymac 1 punkt, w zadaniach od 16 do 20 -
2 punkty. Maksymalna liczba punktéw do zdobycia wynosi 25.

N

Dodatkowe arkusze na stronie: www.i

Powodzenia!
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Suma punktow

Podpis sprawdzajgcego
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Czesc |

1. lle jest liczb naturalnych, ktérych kwadrat jest trzycyfrowy?
A. 20 B. 21 C. 22 D. 23

2. Wojtek utozyt poprawny (zgodnie z aktualnie obowigzujgcymi zasadami) zapis liczby w systemie rzymskim,
uzywajac kartonikéw z zapisanymi na nich znakami z tego systemu.

c|j|]Cc| C L{|V]|I

Jeden z kartonikdw odwrdcit tak, ze znak na nim zapisany jest niewidoczny. Liczba Wojtka zapisana w systemie
dziesietnym, to
A. 346 B. 456 C. 355 D. 406

3. Za pomoca cyfr 1, 2, 3 zapisano wszystkie liczby trzycyfrowe o kazdej cyfrze innej. Oznaczmy przez k i m
odpowiednio najmniejszg i najwiekszg z tych liczb. lle jest liczb nieparzystych wiekszych od k, ale mniejszych od

m?
198 B. 197 C. 99 D. 98
Pewien rok zwykly rozpoczat sie w poniedziatek. lle razy w tym roku trzynasty dzien miesigca wypadnie
piatek?
2 B. 3 C. 4 D. 5

: ir%te.ga.COPm

v

lle dzielnikéw jednocyfrowych ma liczba 5544?
5 B. 6 C. 7 D. 8

>

<N

23 234 2345
B. C. D.
45 567 6789

>

Ktéry z podanych utamkoéw jest najwiekszy?
3

N

Wskaz réownos¢ fatszywa.
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Dodatkowe arkusze na stronie: www.ins

8. Na talerzu byto 45 Sliwek. Asia zjadta ji wszystkich sliwek, Kasia zjadta é tego, co pozostato, Jurek zjadt % tych

sliwek, ktore zostawita mu Kasia, a Wojtek ZJade reszty. Wskaz zdanie prawdziwe.

A. Wojtek zjadt wiecej Sliwek niz kazda z pozostatych oséb.
B. Dziewczeta zjadly razem wiecej sliwek niz chtopcy.

C. Wojtek zostawit na talerzu mniej niz 20 sliwek.

D. Kazda z tych czterech oséb zjadta po tyle samo sliwek.

9. Wielokat przedstawiony na rysunku ma obwdd 28. Dwa dtuisze boki sg tej samej diugosci i wszystkie krotsze
boki sg tez tej samej diugosci. Ponadto kazde dwa sasiednie boki sg prostopadte. Z dwdéch takich wielokatow
mozna utozy¢ prostokat. lle jest réwny obwdd tego prostokata?

A. 30 B. 42 C. 48 D. 56
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10. W kratki zapisu 7 -[ ]+ 11-[_]wpisano dwie réine liczby naturalne takie, ze warto$¢ tego wyrazenia jest
réwna 100. lle jest rowna suma obu wpisanych liczb?

A 11 B. 12 C. 13 D. 14
11. Na osi liczbowej zaznaczono punkt A, ktéremu odpowiada liczba -19, i punkt B, ktéremu odpowiada liczba 46.

Odcinek AB podzielono na pie¢ rownych czesci. Ktéra z podanych liczb odpowiada jednemu z punktéow tego
podziatu?

A -7 B. 10 C. 20 D. 34

12. W trapezie rownoramiennym ABCD zachodzg réwnosci: BA = BD i CB = CD (patrz rysunek). Wskaz zdanie

fatszywe.
A. Pétprosta BD dzieli kat ABC na dwa réwne katy. D 9
EB' Kat ADB jest réwny katowi ABC.
8C. Kat BCD jest dwa razy wiekszy od kata BAD.
_EE'D. Kat ADC jest trzykrotnie wiekszy od kata BDC.
o)
IS A B
5
.£13. Do zapisu trzech kolejnych liczb parzystych uzyto tacznie 8 cyfr. Wskaz zdanie fatszywe.
§A. Dwie z tych liczb s3 trzycyfrowe.
=B. Suma tych liczb dzieli sig przez 75.
oC. Jedna z tych liczb dzieli sie przez 7.
8D. Najwiecej dzielnikéw ma najwieksza z nich.
17

wl4. Kartke w ksztalcie trdjkata rownobocznego ABC o obwodzie 54 cm (patrz rysunek 1.) ztozono tak jak na
Crysunku 2. Punkt A’ jest sSrodkiem odcinka EB. Obwdd czworokata A’BCD jest rowny
48 cm B. 42cm C. 36cm D. 27cm

C

Dodatkowe arkus);e

L LA
Rysunek 1. Rysunek 2.

15. Skrzynka z mandarynkami ma mase 12 kg, z czego 15% to masa samej skrzynki. W ciggu dnia sprzedano czes¢
mandarynek i teraz masa samej skrzynki stanowi 20% masy skrzynki wraz z pozostalymi mandarynkami. lle
kilograméw mandarynek sprzedano?

A. 1,8kg B. 3kg C. 3,6kg D. 6kg

Czesc Il
Uzupetnij puste pola w tekscie. W kazde z nich wpisz wtasciwg liczbe lub wyrazenie.

16. Wsrod liczb pieciocyfrowych, ktorych zapis dziesietny ma postac¢ 2244*, gdzie gwiazdka oznaczono cyfre
jednosci, s dwie liczby pierwsze. Tymi liczbami sa:
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17. Za pomoca cyfr 1, 2, 3, 4 utworzono wszystkie liczby czterocyfrowe o kazdej cyfrze innej. Liczby te zapisano
w kolejnosci od najmniejszej do najwiekszej.

e Liczba 4213 znajduje sie w tym zapisie na miejscu.
e Na 13. miejscu w tym zapisie znajduje sie liczba

18. Dwie kolejki w lunaparku jezdza po zamknietych torach o dtugosci 40 m. Pierwsza z nich porusza z predkoscia
0,5 m/s, a druga z predkoscig o 20% mniejsza. Kolejki ruszyty w tym samym momencie.

e Jedno petne okrgzenie wolniejsza kolejka wykona w czasie o sekund krétszym niz szybsza kolejka.

e Gdy szybsza kolejka przejedzie jedno petne okrazenie, wolniejszej pozostanie do przejechania jednego petnego
okragzenia jeszcze metrow.

19. Jesli do miary najmniejszego kata w pewnym trdjkacie dodamy 3 stopnie, to otrzymamy miare sredniego kata,
ca jesli do miary najmniejszego dodamy 30 stopni, to otrzymamy miare najwiekszego kata w tym tréjkacie.

Q

&)

_czu'o Miara najmniejszego kata w tym tréjkacie jest réwna stopni.
)

.% Miara najwiekszego kata w tym tréjkacie jest rowna stopni.
)

c

';20. S3 dwa prostopadtosciany, ktore spetniajg dwa nastepujgce warunki:

=> wymiary wyrazaja sie catkowitymi liczbami centymetréow;
=> jedna ze $cian tej bryly ma pole 21 cm?, ainna 39 cm?,

e Pole powierzchni catkowitej tej z tych dwdch bryt, ktéra ma wiekszg objetosé, jest rowne cm?.
e Objetosc tej z tych dwéch bryt, ktéra ma mniejsze pole powierzchni catkowitej, jest réwna cm?.
BRUDNOPIS

(zapisy w brudnopisie nie bed3 oceniane)

Dodatkowe arkusze na stronie;: w
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Dodatkowe arkusze na stronie: www.inspiroteka.com
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